Tisková informace

Zahájení činnosti Strom Art Gallery, 

vernisáž výstavy Václava Kočího Dvojitá dna tajné schránky

Strom Art Gallery

Ve středu 30. září 2015 v 17.00 hodin zahájí svou činnost nová galerie zaměřená na současné výtvarné umění. Strom Art Gallery se nachází na jednom z nejreprezentativnějších míst nedaleko historického centra města Brna – třídě Kapitána Jaroše s velkolepou zástavbou činžovních domů a vzdělávacích institucí z 19. století a vzrostlým stromořadím, k němuž odkazuje nejen její název, ale i naše snaha vrůst do organismu města. 

V galerii se návštěvníci budou setkávat s tvorbou umělců mladší generace, kteří jsou již etablováni v rámci uměleckého provozu. Výstavní koncepce se ovšem neomezuje na pouhou prezentaci uměleckých děl, ale je zaměřena také na zprostředkování současného umění a interakci s divákem formou komentovaných prohlídek a lektorských úvodů k výstavám. 

Galerie úzce spolupracuje s brněnskými vysokými školami – Pedagogickou fakultou Masarykovy univerzity a Fakultou výtvarných umění VUT v Brně. Kurátor Petr Kamenický k tomu říká: „Studenti výtvarné výchovy se aktivně zapojí do přípravy doprovodného programu galerie a budou tak mít možnost si prakticky vyzkoušet fungování uměleckého provozu i využít svých znalostí z oblasti galerijní pedagogiky.“
Přáním celého realizačního týmu je, aby se nově otevíraná galerie stala orientačním bodem i vítaným útočištěm pro všechny milovníky současného umění.
Kurátoři Strom Art Gallery:
Petr Kamenický a Markéta Žáčková

Realizační tým:


Jana Nedomová – grafický design

Michaela Dvořáková, www.fotomisad.cz – fotografie

Monika Šimková – média
Jakub Nedoma – on-line média

Kontakt:


Strom Art Gallery

třída Kpt. Jaroše 31, 602 00 Brno

galerie@stromart.cz
tel. +420 736 626 467

Otvírací doba:


út–pá 13.00–18.00

Václav Kočí: Dvojitá dna tajné schránky
Vernisáž:


středa 30. 9. 2015, 17.00

Termín konání výstavy:

1. 10. – 18. 11. 2015

Místo konání:
Strom Art Gallery, třída Kpt. Jaroše 31, 602 00 Brno

Kurátoři výstavy:

Petr Kamenický a Markéta Žáčková
Doprovodný program:
21. 10. 2015, 18.00 – komentovaná prohlídka za účasti autora


5. 11. 2015, 15.00 – galerijní interakce – zprostředkování výtvarné tvorby pod vedením lektorky Susan Maly a studentů Katedry výtvarné

výchovy PdF MU


12. 11. 2015, 15.00 – galerijní interakce

Václav Kočí (*1981), absolvent Fakulty výtvarných umění Vysokého učení technického, žije a pracuje v Brně. Jeho konceptuální malby jsou založeny na transpozici textových a numerických informací do kódovaných vizuálních forem.

Název jeho nejnovější výstavy, jakkoli se může zdát záhadný a poeticky nadsazený, přesně vystihuje autorův tvůrčí přístup: jeho konceptuální malba operuje s kódováním a šifrováním, kde jsou pod svrchní vrstvou uložena sdělení, která určují podobu obrazu-objektu-tajné schránky. Její obsah ovšem zůstává divákovi utajen, protože autor mu nenabízí žádný „výkladový manuál“ ani „transpoziční mřížku“. V šifrování tedy účinkuje autorova důsledně skrytá tvůrčí logika jako ustavující princip obrazové kompozice, což výsledné malby zároveň vzdaluje nahodilosti nebo pouhé estetičnosti. 

Koncem léta letošního roku našel Václav Kočí na ulici pohozený fragment knihy obsahující mimo jiné následující báseň: Používám všech prostředků / Legenda začla v prostředku / S rozkoší přehazuješ stránky / Dvojitá dna a tajné schránky

S jistou mírou romantického fatalismu se rozhodl tuto „zprávu“ zakódovat do své nové malby. Z další pasáže nalezeného textu se dalo usuzovat, že se snad jedná o báseň Jiřího Mahena (anebo taky ne), což vytváří příhodnou spojnici ke Kočího autorské identitě založené na sbírání už existujících textů a jejich transpozici do vizuálních forem. Obraz s názvem Dvojitá dna tajné schránky proto představuje vstupní objekt celé výstavní instalace a současně je aktuálním emblémem umělcova konceptuálního přístupu k malbě. 

Výstavy připravované Strom Art Gallery pro sezónu 2015–2016
Galerie je zaměřena na prezentaci současného umění. Jádro dramaturgie tvoří tvorba umělců mladší generace. Výstavní program se prioritně soustředí na malbu a objektovou tvorbu, s očekávaným obohacením dramaturgické koncepce o prezentaci tvorby autorských dvojic a představování umělců pracujících s novými médii. 

2015

1. výstava – Václav Kočí (http://www.vaclavkoci.cz/): 

Vernisáž: 30. 9. 2015, 17.00 h 
Doba trvání výstavy: 1. 10. – 18. 11. 2015

2. výstava – Pavel Korbička (http://ans.ffa.vutbr.cz/pavelkorbicka.html): 

Vernisáž: 25. 11. 2015, 18.30 h

Doba trvání výstavy: 26. 11. 2015 – 15. 1. 2016

2016

1. výstava – Samuel Paučo (http://www.samuelpauco.com/alabaster.html):

Vernisáž: 20. 1. 2016, 18.30 h

Doba trvání výstavy: 21. 1. – 11. 3. 2016

2. výstava – Daniela Baráčková (http://www.danielabarackova.cz/): 

Vernisáž: 23. 3. 2016, 18.30 h

Doba trvání výstavy: 24. 3. – 13. 5. 2016

3. výstava – Jan Vytiska (http://janvytiska.com/): 

Vernisáž: 25. 5. 2016, 18.30 h 

Doba trvání výstavy: 26. 5. – 15. 7. 2016

4. výstava – Jan Vičar (http://www.janvicar.com/): 

Vernisáž: 28. 9. 2016, 18.30 h 

Doba trvání výstavy: 29. 9. – 11. 11. 2016

5. výstava – Laco Teren (http://www.danubiana.sk/sk/artists/laco-teren):

Vernisáž: 23. 11. 2016, 18.30 h

Doba trvání výstavy: 24. 11. 2016 – 13. 1. 2017
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