Tisková informace

Strom Art Gallery, vernisáž výstavy Pavla Korbičky s názvem Between,
středa 25. 11. 2015, 18.00, třída Kpt. Jaroše 31, 602 00 Brno
Pavel Korbička: Between

Vernisáž:


středa 25. 11. 2015, 18.00

Termín konání výstavy:

26. 11. 2015 – 15. 1. 2016
Místo konání:
Strom Art Gallery, třída Kpt. Jaroše 31, 602 00 Brno

Kurátoři výstavy:

Petr Kamenický a Markéta Žáčková
Doprovodný program:
7. 12. 2015, 18.00 – komentovaná prohlídka za účasti autora


10. 12. 2015, 15.00 – galerijní interakce – zprostředkování výtvarné tvorby pod vedením lektorky Susan Maly a studentů Katedry výtvarné

výchovy PdF MU


17. 12. 2015, 15.00 – galerijní interakce
Pavel Korbička (*1972), absolvent Akademie výtvarných umění v Praze (Ateliér socha –
prostor – instalace Stanislava Kolíbala, 1992–1993; Ateliér konceptuálních tendencí Miloše Šejna, 1993–1998). Od roku 1998 působí jako pedagog na Fakultě výtvarných umění VUT v Brně (Ateliér sochařství 2). Žije a pracuje v Brně. Jeho světelné site-specific instalace, audiovizuální projekty i pohybové kaligrafie jsou založeny na zkoumání prostoru a možností jeho percepce.


Práce Pavla Korbičky jsou vždy vázány na konkrétní prostor, k němuž autor přistupuje „s přesností architekta a s uvážlivostí vědce“. Základními vyjadřovacími prostředky jsou pro něho tedy prostor a světlo. Tyto výsostně filozofické kategorie transponuje za pomoci překvapivě jednoduchého materiálu, jímž jsou polykarbonátové desky v kombinaci s neonovými trubicemi, do světelných instalací, které vytvářejí „novou realitu“. Subtilní, a přesto monumentální objekty diváka uvádí do specifické situace: optické vlastnosti lehkých a jakoby nehmotných transparentních desek v součinnosti se světlem redefinují vnímání prostoru, který získává nové kvality, znepřehledňuje se a jako takový aktivizuje základní lidské smysly – obrací člověka k otázkám po vlastní pozici ve světě, k nutnosti uvědomění si vlastní existence. 


Autorův přístup je přísně analytický – důkladně studuje technickou dokumentaci výstavního prostoru, v jehož půdorysu hledá skryté zákonitosti, které pak vizualizuje prostřednictvím kresby. Skici, které vpisuje do plánů, dávají základ jeho světelným stavbám následně tvořícím „prostor v prostoru“. Galerie ani jiný výstavní prostor tak nejsou pouhou kulisou pro představení cizorodého objektu, ale stávají se integrální součástí celého díla. 

Členitost výstavního prostoru se Pavel Korbička rozhodl překonat postavením světelné stěny, která jím prochází, sjednocuje jej, ale zároveň jej dělí a vytváří tak dvě různé cesty. Divák je při tom veden, lákán a současně znejišťován barevným světlem.


A právě zde je třeba zdůraznit performativní složku Korbičkových světelných realizací, jejímž hlavním aktérem je divák, který – díky měnlivé povaze transparentního materiálu podnícené geometricky přesnou světelnou režií – získává možnost fyzicky zakusit těžko definovatelný prostor. Performativnost je příznačná také pro další linii autorovy tvorby, jíž jsou „záznamy trojrozměrného děje“ – barevné stopy zanechané na stěně galerie dotykem oděvu a těla tanečnic, s nimiž spolupracuje. V této souvislosti vyvstává zásadní role kresby, a to jak v podobě gestického záznamu řízeného jinou (taneční) profesí bez možnosti kontroly a dodatečných zásahů autora, tak v podobě racionálně řízeného skicování hmotné intervence do výstavního prostoru. Potvrzuje se tak (velmi tradiční) důležitost kresby-záznamu jako „hotového produktu“, ale i skici jako „kostry“, z níž se po autorově rozboru výstavního prostoru odvíjí finální podoba objektu a jeho světelného řešení.


Polykarbonát i neon nevyhnutelně odkazují k „průmyslovosti“, která se projevuje v repetitivnosti v rámci autorovy tvorby, nikoli však ve smyslu bezduchého opakování téže formy, ale ve smyslu prověřování nových možností konstantního rejstříku výrazových prostředků. Ve vztahu ke každému dalšímu prostoru totiž vzniká jiný typ „nové reality“, která vytváří neopakovatelnou situaci, v níž každý divák může zažít svůj vlastní soukromý příběh, aniž by byl vystaven ataku přemíry textových nebo obrazových informací. Pavel Korbička není a nechce být vypravěčem příběhů, neboť každý se musí radovat i bát sám za sebe.
Markéta Žáčková, kurátorka výstavy

Výstavy připravované Strom Art Gallery na rok 2016


Strom Art Gallery, která zahájila svou činnost 30. září 2015, se nachází nedaleko historického centra města Brna na třídě Kapitána Jaroše. Galerie je zaměřena na prezentaci současného umění. Jádro dramaturgie tvoří tvorba umělců mladší generace. Výstavní program se prioritně soustředí na malbu a objektovou tvorbu, s očekávaným obohacením dramaturgické koncepce o prezentaci tvorby autorských dvojic a představování umělců pracujících s novými médii. 

Výstavní koncepce se ovšem neomezuje na pouhou prezentaci uměleckých děl, ale je zaměřena také na zprostředkování současného umění a interakci s divákem formou komentovaných prohlídek a lektorských úvodů k výstavám. Galerie úzce spolupracuje s brněnskými vysokými
školami – Pedagogickou fakultou Masarykovy univerzity a Fakultou výtvarných umění VUT v Brně. 

1. výstava – Samuel Paučo (http://www.samuelpauco.com/alabaster.html):

Vernisáž: 20. 1. 2016, 18.30 h

Doba trvání výstavy: 21. 1. – 11. 3. 2016

2. výstava – Daniela Baráčková (http://www.danielabarackova.cz/): 

Vernisáž: 23. 3. 2016, 18.30 h

Doba trvání výstavy: 24. 3. – 13. 5. 2016

3. výstava – Jan Vytiska (http://janvytiska.com/): 

Vernisáž: 25. 5. 2016, 18.30 h 

Doba trvání výstavy: 26. 5. – 15. 7. 2016

4. výstava – Jan Vičar (http://www.janvicar.com/): 

Vernisáž: 28. 9. 2016, 18.30 h 

Doba trvání výstavy: 29. 9. – 11. 11. 2016

5. výstava – Laco Teren (http://www.danubiana.sk/sk/artists/laco-teren):

Vernisáž: 23. 11. 2016, 18.30 h

Doba trvání výstavy: 24. 11. 2016 – 13. 1. 2017
www.stromart.cz, www.facebook.com/stromartgallery
Kurátoři Strom Art Gallery:
Petr Kamenický a Markéta Žáčková

Realizační tým:


Jana Nedomová – grafický design

Michaela Dvořáková, www.fotomisad.cz – fotografie

Monika Šimková – média
Jakub Nedoma – on-line média

Kontakt:


Strom Art Gallery

třída Kpt. Jaroše 31, 602 00 Brno

galerie@stromart.cz
tel. +420 736 626 467

Otvírací doba:


út–pá 13.00–18.00
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